نموذج لتخطيط درس محوسب- بعنوان العلاقات المتبادلة بين المخلوقات الحية في المنظومة البيئية
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	العلاقات المتبادلة بين المخلوقات الحية في المنظومة البيئية
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	شيماء اغباريه- بإرشاد: د. عبير عابد 
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	الصف السادس 
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	 50 دقيقة
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	يعالج الدرس موضوع العلاقات المتبادلة بين المخلوقات الحية في المنظومة البيئية، والأهداف الأساسية من تعليم الموضوع بأن يتوصل الطالب أنه توجد في المنظومة البيئية علاقات متبادلة مختلفة (علاقات بقاء) بين مركبات البيئة الحية، بين المخلوقات الحية. وأن هذه العلاقات المتبادلة تؤثر تأثيرًا ملحوظًا على تنوع الأنواع في المنظومة البيئية.
وقد تم تقسيم الدرس إلى عدة مراحل حيث يجري المعلم في البداية مراجعة على العلاقة من نوع مفترس وفريسة من خلال عرض صور ومخطط، ومن ثم يوجه الطلاب بأننا اليوم سوف نتعرف على أنواع أُخرى من العلاقات بين الكائنات الحية. يبدأ بعرض صورة ويطرح عليها سؤال ليتوصل الطالب إلى أن العلاقة بين الحشرات والأزهار هي علاقة تبادلية، يجري نقاش على هذا النوع من العلاقات ومن ثم يعرض مخطط حتى يساعد على تجسيد المضامين التعليمية بأسلوب مختلف، وهكذا يستمر المعلم مع الطلاب بعرض صور وأسئلة يتوصل الطالب من خلالها إلى نوع العلاقة ومن ثم يعرض المعلم مخطط للمضامين التي تم مناقشتها، وفي المرحلة التالية ستوصل المعلم مع الطلاب إلى الفائدة التي يحصل عليها الإنسان من تنوع الأنواع في الطبيعة، ومن ثم يقوم المعلم بعرض لعبة محوسبة تعتبر تطبيق وتدريب لما تم طرح خلال الدرس، ويجمل الدرس من خلال اشراك الطلاب.
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 קישור למסמך הסטנדרטים במוט לביהס היסודי

	תחום תוכן: מדעי הסביבה

תחום משנה:  מערכות אקולוגיות ואיכות הסביבה
סטנדרט משנה:1.5.א. התלמידים יכירו מרכיבי סביבה חיים ודוממים ויבינו עקרונות ותהליכים במערכות אקולוגיות.

ציוני דרך: -  התלמידים יתארו באמצעות דוגמאות את קשרי הגומלין שבין היצורים החיים בינם לבין (תחרות, יחסי הזנה, הדדיות, טפילות).

     أهداف في مجال المضمون:

1. أن يذكر الطالب أهمية كل نوع من علاقات البقاء.
2. أن يعدد الطالب على الأقل 3 فوائد التي يحصل عليها الإنسان من تنوع الأنواع في الطبيعة.
       أهداف في مجال التفكير:
1. أن يصف الطالب علاقات البقاء بين الكائنات الحية.
2. أن يفسر الطالب كيف تنعكس كل واحدة من علاقات البقاء على الكائنات الحية.
3. أن يتوصل الطالب إلى سبب وجود علاقات بقاء بين الكائنات الحية.
4. أن يفترض الطالب كيف تؤثر علاقات البقاء على تنوع الأنواع في الطبيعة.
5. أن يصف الطالب كل نوع من العلاقات من خلال تخطيط.
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	 מושגים עיקריים לשיעור זה
	· علاقة تبادلية
· علاقة متطفل- حاضن
· علاقة تنافسية
· تنوع الأنواع
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(סמנו ופרטו את המתאים)
קישור למסמך המיומנויות
	אוריינות מדיה ומידע ( איתור מידע/ הערכת מידע/ שימוש במספר סוגי מידע: טקסט/תמונה/ קול)
מיומנויות תקשורת    (דוא"ל / פורום/ בלוגים/ עריכה שיתופית)
חשיבה ופיתרון בעיות (זיהוי בעיה/ הגדרת הצורך במידע לפתרון הבעיה/ הצגת מרחב פתרונות תוך שימוש במקורות מידע שונים/ בדרכי הצגה מגוונים)
מיומנויות בינאישיות ועבודה שיתופית ( בסביבה מתוקשבת: עריכה שיתופית, קבוצות דיון, הבניית  ידע משותף בקובץ, באתר)
למידה והתנהלות עצמאית (במשימות מתוקשבות: למידה עצמית /  למידה תוך קבלת משוב LMS / למידה תוך הבניית ידע)
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	 חומרי הוראה
 כתובים ומתוקשבים
	· קשתן, י., דגן, א., דנאי,ר., הראל, י. (2009). במבט חדש לכיתה ו, המרכז לחינוך מדעי וטכנולוגי,אוניברסיטת תל-אביב, הוצאת רמות.
· عارضة تفاعلية - هنا رابط للعارضة.
· لعبة محوسبة هنا رابط اللعبة. 
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	· طرح الموضوع بطرق مختلفة أجل تجسيد المضامين ، مثلاً من خلال أمثلة ومخطط. 
· استخدام وسائل تعليمية متنوعة- صور تجسد المضامين وفيديو.
· طرح أسئلة بشكل واضح ومفصل، وبمستويات تفكير مختلفة.
· ترتيب الأفكار حسب تسلسل سليم وشَيِّق.
·  إعطاء أمثلة عديدة عن المضامين التي يتم التطرق إليها.
· لعبة محوسبة تزيد من الدافعية للتعلم لدى الطلاب.
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	خلال الدرس سيقوم الطلاب بالتوصل إلى أنواع العلاقات بين الكائنات الحية من خلال أمثلة سيطرحها المعلم عليهم، وكذلك سيقوم الطلاب بتنظيم ما توصلوا إليه من خلال مخطط يصف العلاقة التي تم مناقشتها مع المعلم والزملاء، وأيضا سيتوصل الطلاب بتوجيه من المعلم إلى الفائدة التي يحصل عليها الإنسان من تنوع الأنواع في الطبيعة، وكذلك سيشترك الطلاب باللعبة المحوسبة وسيقومون بحل الأسئلة المخصصة للعبة.


سير الدرس
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	מהלך ההוראה
	בשיעור זה חלקים:
חלק א' – مراجعة على علاقة مفترس وفريسة، التعرف على أنواع أُخرى من العلاقات بين الكائنات الحية.

חלק ב' – الفائدة التي يحصل عليها الإنسان من تنوع الأنواع في الطبيعة، لعبة محوسبة.
	זמן
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	הנחיות לתלמיד
	המלצות למורה
	

	
	
	على الطلاب أن يتذكروا الاستنتاجات والمضامين التي توصلوا إليها في الدرس السابقة.

	التمهيد: في البداية يقوم المعلم بإجراء مراجعة على علاقة مفترس وفريسة، وذلك من خلال عرض صور تمثل هذا النوع من العلاقات يجري نقاش مع الطلاب، ومن ثم يوجه الطلاب إلى إكمال مخطط يلخص علاقة مفترس وفريسة، بحيث سيتوصل المعلم مع الطلاب إلى أن بقاء أو انقراض حيوان أو نبات من البيئة الحياتية قد يؤثر على الكائنات الاخرى. رابط التمهيد
	8:05-8:00
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	גוף השעור
התנסות
	הנחיות לתלמיד
	המלצות למורה
	

	
	
	على الطلاب أن يفكروا بأنواع علاقات بقاء يمكن أن تتواجد بين الكائنات الحية.
	الاستدراج : خلال الاستدراج يقوم المعلم بطرح السؤال التالي على الطلاب: حسب رأيكم ما هي أنواع العلاقات الأخرى الموجودة بين الكائنات الحية. رابط الاستدراج
	8:08-8:05


	
	
	- على الطلاب أن يصفوا علاقات البقاء بين الكائنات الحية.
- على الطلاب أن يفسروا كيف تنعكس كل واحدة من علاقات البقاء على الكائنات الحية.
- على الطلاب أن يتوصلوا إلى سبب وجود علاقات بقاء بين الكائنات الحية.
- على الطلاب أن يفترضوا  كيف تؤثر علاقات البقاء على تنوع الأنواع في الطبيعة.
	العرض: يبدأ المعلم بطرح الأمثلة من أجل أن يتوصل الطلاب إلى نوع العلاقة.

- أولا هيا نصف العلاقة بين الحشرات والأزهار، يسمع آراء الطلاب، ومن ثم يعطي المعلم أمثلة إضافية عن سمك السوسن وشعاب مرجان من نوع شقيق البحر، وكذلك يعطي مثال عن طائر الشحرور والفائدة التي يقدمها ويأخذها من النباتات.

ومن ثم يقوم المعلم بعرض مخطط يوجه الطلاب من أجل إكماله، وهكذا يتم طرح الموضوع بطرق مختلفة من أجل تجسيد المضامين التي يتم التطرق إليها.

- ومن ثم يطرح المعلم السؤال التالي: حشيشة الدينار هو نبات ينمو دائما على ظهر نباتات أخرى، ماذا يمكن أن نصف العلاقة؟؟ 
ويتوصل مع الطلاب إلى علاقة البقاء من نوع متطفل وحاضن ويعطي المعلم مثال إضافي عن نبات الهدال، ويجسد مع الطلاب المضامين من خلال مخطط.

- ينتقل المعلم إلى العلاقة التنافسية، ويطرح السؤال التالي من اجل ان يثير تفكير الطلاب: عندما تكون موارد البقاء (ماء، ضوء، غذاء ومنطقة المعيشة) بكميات محدودة، ماذا يحدث بين الكائنات الحية؟؟ يسمع منهم ويوجههم لإعطاء أمثلة عن علاقة التنافس، ويجسد الأفكار من خلال مخطط.

- ومن ثم يجري المعلم نقاش مع الطلاب عن الفائدة التي يحصل عليها الإنسان من تنوع الأنواع في الطبيعة؟ ويعرض صور.رابط العرض
	8:30-8:08
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	הנחיות לתלמיד
	המלצות למורה
	8:45-8:30


	
	
	- على الطلاب أن يلتزموا بالتعليمات التي سيعطيها المعلم، ويحلوا الأسئلة بالشكل الصحيح من أجل إنهاء المتاهة والوصول إلى النهاية.
	التطبيق والتدريب: - سيكون من خلال لعبة محوسبة تحتوي أسئلة بمستويات تفكير مختلفة، يقوم المعلم بتوضيح التعليمات الموجودة في اللعبة.

 رابط التطبيق والتدريب
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המשגה
	הנחיות לתלמיד
	המלצות למורה
	8:50-8:45


	
	
	الطلاب يلخصون بجملة أو اثنتين ماذا تعلموا خلال الحصة.
	الإجمال: يكون من خلال تلخيص النقاط المركزية بإشراك الطلاب. 

	

	
	הערכה
	הנחיות לתלמיד
	המלצות למורה
	ملاحظة: تم كتابة التقييم بهذا الشكل كون التقييم سيكون في مراحل متعددة من الدرس.

	
	
	- عندما يطرح المعلم الأسئلة خلال الدرس على الطلاب أن يجيبوا فقط برفع الإصبع وبشكل منظم.

	· سيكون التقييم من خلال إجابات الطلاب على أسئلة المعلم التي يطرحها خلال الدرس.
· كذلك اللعبة المحوسبة التي سيتم عرضها في مرحلة التطبيق والتدريب هي تعتبر أيضاً تقييم للطلاب.
· إجابات الطلاب بعد مشاهدة الفيديو في مرحلة الإجمال تعتبر تقييم للطلاب أيضا.
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	עבודה פרטנית
	كل طالب يشترك باللعبة المحوسبة عليه أن يقوم بحل السؤال الذي يظهر له بمفرده.
	

	[image: image31.jpg]



	שיעורי בית
	ورقة عمل تحتوي على أسئلة بموضوع العلاقات المتبادلة بين المخلوقات الحية في المنظومة البيئية.
 هنا رابط ورقة العمل
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	רפלקציה
	في نهاية الدرس يطلب المعلم من الطلاب إعطاء ارتداد ذاتي عن الدرس من خلال أسئلة:
· ما هو أكثر شيء مميز أعجبك في درس اليوم؟
· ما هي الأمور الجديدة التي تعلمتها خلال درس اليوم؟
· هل كانت لديك معلومة خاطئة وخلال الدرس حصلت على الإجابة الصحيحة؟
· ما هو الشيء الذي لم يعجبك بدرس اليوم؟
· هل تفضل أن يكون العمل على المهمة البيتية بمجموعات؟
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	· فيديو عن علاقات البقاء- هنا رابط الفيديو
· فيديو عن أهمية تنوع الأنواع- هنا رابط للفيديو
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